



只要有胆量 你也可驾伞飞翔

目前济南附近有30多名滑翔伞爱好者,每人费用在3万元左右

本报10月29日讯 10月25日,高位截瘫青年何鹏在济南驾滑翔伞飞天的消息经本报道后,引起了众多市民对滑翔伞运动的关注。济南哪里可以驾滑翔伞?普通人也可以驾滑翔伞上天吗?滑翔伞有没有危险?带着市民关心的问题,记者近日走进了济南一家滑翔伞俱乐部。

“巨源滑翔伞俱乐部成立于1999年,目前已经培养了近百名滑翔伞爱好者。”26日,济南巨源滑翔伞俱乐部教练孙秋涛告诉记者,现在济南附近的滑翔伞爱好者并不是很多,只有30多人,都属于休闲滑翔伞爱好者。

“玩滑翔伞的人少,关键还是观念问题。”孙秋涛说,目前人们对滑翔伞在认识上主要有两个误区:一是很多人认为滑翔伞很危险,害怕从天上掉下来,“其实滑翔伞在一定程度上就相当于降落伞,不会直接从天上掉下来,以前确实出现过事故,但主要原因是操作不当,导致撞树或被树枝伤害。”另一个误区就是很多人认为滑翔伞是一项体育竞技运动,是专业人士玩的,“实际上,滑翔伞是一种休闲娱乐活动,很多参与者都是普通人。”

此外,对于滑翔伞运动,很多人都认为这是一项贵族运动,普通人根本玩不起。对此,孙秋涛表示,现在到俱乐部报名学习滑翔伞,再加上滑翔伞的价钱,还有一些租金,全部加起来一个人在3万元左右。一套伞具的折旧期限是十年或者是飞行300个小时,如果伞具老化比较严重的话,就要立即更换。

“玩滑翔伞还有一个好处,就是可以帮助减肥。”孙秋涛介绍说,在他们的俱乐部就有几个减肥成功的案例,其中有的会员从140公斤减到了110公斤。“玩滑翔伞的时候,一个人要耗费大量的能量,尤其是在地面上斗伞(地面斗伞是指人站在伞的中间,人前后左右移动的时候,也要在伞中间)的时候,要确保人一直在伞的中间,这是要消耗很多体力的。”

据介绍,学员想要从俱乐部结业,需要在教练的指导下飞三个不同的地形,结业后可以得到国际承认的滑翔伞运动员证书。而一个学员想要结业,大概需要飞12到24次。



有人年近七旬 还曾驾伞飞天

还有一对会员在空中举行了婚礼

在济南玩滑翔伞的人中,井水应该算是一个名副其实的老手。从2002年至今,他已经用滑翔伞起降过4000多次,还有500多次带飞记录。井水说,他从小就有个当飞行员的梦想,但由于某些原因没有实现。2002年,他在奥地利第一次看到有人驾滑翔伞在天上飞翔,从此就迷上了这一运动。

第一次驾伞上天时的兴奋劲,井水至今记忆犹新。他说,在天上飞滑翔伞的时候,就觉得自己像一只鸟一样,自由自在,在天空中随意翱翔。在玩滑翔伞的过程中,井水曾经遇到过一次危险。那是在一次竞赛中,他第一个飞,飞到

空中后才发现风力变了,降落到地面时,屁股着地,还好身上没受伤,但此后他再也不去参加竞赛了。

对于很多人担心的可能会存在的危险,井水说,玩滑翔伞存在危险是很多外行的理解,在运动危险性的排名中,滑翔伞的排名在自行车之后。他告诉记者,在飞滑翔伞的时候,必须遵守相关规则,这样才能更感受到玩滑翔伞的乐趣。

当然,飞滑翔伞并不是年轻人的专利。据孙秋涛教练介绍,俱乐部里曾经有一位老人,年近七旬了还在飞滑翔伞。目前,俱乐部里年龄最大



的会员也已超过50岁。

在飞滑翔伞的人群中,还有一件事情一直为大家津津乐道。那就是在2008年的时候,在济南南郊兴隆山,一对俱乐部的会员共用一具无动力滑翔伞在空中举行了隆重而又浪漫的婚礼。据悉,这也是山东省首次滑翔伞空中婚礼。

相关链接

滑翔伞会员 大约有5000人

滑翔伞起源于20世纪70年代初的欧洲,当时,一些登山者从山上乘降落伞滑翔而下,体验到了一种美好的感觉和乐趣,从而创立了一个新兴的航空体育项目。最初的滑翔伞是借鉴于飞机跳伞使用的翼型方伞,它主要以下降为主,下降速度快,安全性能好。

近几年,这项运动在西方国家发展很快,像瑞士、奥地利、德国、西班牙等国家都拥有众多的飞行高手。

在亚洲,日本、韩国以及中国台湾等国家和地区滑翔伞运动十分普及,爱好者达十多万。20世纪80年代末,滑翔伞运动传入内地并迅速发展,现注册的航空俱乐部有50多个,正式会员大约5000人,经常从事滑翔伞飞行者有一两千人。

高山上飞滑翔伞是一项充满乐趣和刺激的飞行,一般都在数百米高的山顶上起飞,起飞场下通常是陡坡,因此驾驶者必须有一定的胆量。起飞前,要先在起飞场地铺开伞,检查好装备,确认风向、风速符合飞行条件后,在教练员的指挥下果断起飞,这时千万不可犹豫。如果即将下雨或风力超过起伞容许风速时,切记不可强行起飞。

滑翔伞各项之“最”

高度之最:1988年,法国冒险家伯亚凡登顶珠穆朗玛峰成功后从顶峰驾滑翔伞飞出,最高升至海拔9000米;中国人驾滑翔伞的最高纪录为4000米。

距离之最:世界纪录滑翔伞飞过的最远距离为502.2公里,中国人创造的非正式纪录最远距离是140公里。

飞行时间之最:世界纪录滑翔伞最长的飞行时间为17小时,中国人创造的最长飞行时间是10小时。

运动年龄之最:世界上年龄最大的滑翔伞选手为85岁,最小的4岁;中国年龄最大的滑翔伞选手为69岁,最小的16岁。